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ELEMENTI ESSENZIALI DEL PROGETTO
TITOLO DEL PROGETTO:

VIVERE IL CAMPUS 2
SETTORE e Area di Intervento:

Settore: Assistenza 

Area di intervento: Disabili - Codice A06
OBIETTIVI DEL PROGETTO:
L’obiettivo generale e principale che l’ARCIFISA da oltre 10 anni si impegna a perseguire è quello dell’inclusione sociale di giovani studenti con disabilità dell’UNICAL attraverso la partecipazione ad attività e momenti di socializzazione con la fruizione di una serie di servizi appositamente strutturati per il raggiungimento degli scopi programmati. Riconoscendo a questi fini l’importanza dell’accesso alla cultura, la nostra attenzione si è concentrata soprattutto sulla necessità di supportare i giovani disabili durante il percorso universitario per permettere loro di vivere con serenità non solo i momenti di studio ma anche attività culturali/ ludico/ ricreative  e sportive, in modo da offrire loro la possibilità di scaricare tensioni, come l’emotività o forme di blocco, e rafforzare carattere ed abilità per rendere più autonome le persone. L’idea che muove l’agire dell’associazione è quella di far affermare il primato delle persone sulle cose e delle dinamiche di relazione, fiducia ed accompagnamento sulla solitudine, facendo rientrare il tutto nella proposta di creare risposte comunitarie da contrapporre a risposte individualizzate, connettendo concretamente e non solo idealmente sul territorio le tante energie positive che si esprimono quotidianamente.
CRITERI DI SELEZIONE:
La selezione verrà attuata secondo le seguenti modalità:

A. procedura UNSC e scheda di valutazione;
B. procedura dell’Ente; 
C. modello di colloquio motivazionale semi strutturato;
D. scheda di Valutazione colloquio motivazionale semi strutturato con Variabili Generali e Specifiche che si intendono misurare e Indicatori delle soglie minime di accesso.
POSTI DISPONIBILI e SEDI DI SVOLGIMENTO:
Numero dei volontari da impiegare nel progetto:6
Numero posti senza vitto e alloggio: 6

Sede di attuazione del progetto: Associazione di Volontariato Arcifisa, Via A. Savinio snc, Rende 87036

ATTIVITÁ D'IMPIEGO DEI VOLONTARI:
I volontari selezionati per questo progetto parteciperanno attivamente alla presa di coscienza delle competenze che acquisiranno nei campi di cittadinanza attiva e di lavoro di gruppo, finalizzato a realizzare gli obiettivi specifici attraverso ben individuate attività individuali e collettive. In particolare questa loro partecipazione è funzionale alla realizzazione degli “obiettivi dei volontari” che vengono qui riportati:

• formazione ai valori dell’impegno civico, della pace e della non violenza dando attuazione alle linee guida della formazione generale al SCN;

• apprendimento delle modalità e degli strumenti del lavoro di gruppo finalizzato alla acquisizione di capacità pratiche e di lettura della realtà, capacità necessarie alla realizzazione delle attività del progetto e successivamente all’inserimento attivo nel mondo del lavoro;
• partecipazione alle attività di promozione e sensibilizzazione al servizio civile;
• partecipazione alle attività curate dagli enti partner di progetto.
EVENTUALI REQUISITI RICHIESTI:
I candidati chiamati a svolgere le attività progettuali devono essere giovani in grado di svolgere i compiti loro assegnati con alto senso di responsabilità e predisposizione alla socializzazione. 

Oltre ai requisiti richiesti dalla Legge 64/2001 costituiranno indice di preferenza:

- eventuali titoli di qualifica nell’orientamento, accoglienza ed assistenza, con attività svolte anche presso associazioni di volontariato o presso gli enti partner;
- eventuali titoli di qualifica nell’elaborazioni di analisi statistiche e conoscenze certificate di lingue straniere e possesso della patente europea (ECDL) ovvero competenze informatiche dimostrabili dell’uso del computer con la conoscenza dei programmi Windows, Word, Excell, Acrobat, Power Point, Win Zip, Explorer, Posta Elettronica;
- conoscenza del territorio, del sistema dei servizi socio assistenziali attivi e degli enti del terzo settore socio assistenziali presenti. 
CONDIZIONI DI SERVIZIO ED ASPETTI ORGANIZZATIVI:

Numero ore di servizio settimanali dei volontari: 30
Giorni di servizio a settimana dei volontari (minimo 5, massimo 6): 5
Il volontario in servizio civile è chiamato a: 

• flessibilità oraria in base ai bisogni dei beneficiari, in riferimento ad un piano di attività settimanale, rientrante comunque nelle 30 ore settimanali;
• disponibilità all'accompagnamento;
• disponibilità a missioni fuori sede;
• le giornate di formazione potrebbero essere svolte anche nella giornata del sabato;
• disponibilità all’impiego straordinario in giorni festivi;
• partecipazione alle attività di promozione del Servizio Civile accompagnando gli operatori degli enti;
• partecipazione attiva alla realizzazione di eventi specifici, finalizzati a creare occasioni di socializzazione ed integrazione sociale, oppure tavoli di lavoro per la creazione di reti sociali;
• partecipazione agli incontri di verifica, monitoraggio e valutazione sull’andamento delle attività progettuali;
• lavorare in gruppo e confrontarsi in équipe;
• assicurare riserbo e rispetto delle informazioni personali delle persone con cui verrà in contatto evitandone in qualsiasi modo la divulgazione;
• osservare una presenza decorosa, responsabile e puntuale.
CARATTERISTICHE CONOSCENZE ACQUISIBILI:
Ai volontari di SCN sarà rilasciato apposito attestato di conseguimento della qualifica di:

A. Operatore in emergenza: BLSD - Basic Life Support Defibrillation (Corso di primo livello)

B. Operatore Specialistico di Nordic Walking (Corso di primo livello)

C. Attestato partecipazione al corso “Tecniche di accompagnamento e modalità di interazione con persone disabili della vista” 

D. Attestato di partecipazione al “Corso base di disegno e pittura”

E. Inoltre per tutti coloro che concluderanno il Servizio Civile è previsto il rilascio di un attestato da parte degli enti partner in cui verranno certificate e riconosciute le competenze e le professionalità acquisite dai volontari durante l’espletamento del servizio, con particolare riguardo a: 
A) Tipologia del servizio svolto

B) Competenze conseguite dal volontario

C) Valore aggiunto apportato alle attività realizzate.

FORMAZIONE SPECIFICA DEI VOLONTARI:

La formazione specifica è inerente alla peculiarità del progetto e riguarda, pertanto, l’apprendimento di nozioni e di conoscenze teorico-pratiche relative al settore ed all’ambito specifico in cui il giovane volontario sarà impegnato durante l’anno di servizio civile. 
Il corso di formazione specifica è articolato in 12 incontri di sei ore l’uno più 1 incontro conclusivo di tre ore e si struttura in un unico modulo per complessive 75 (settantacinque) ore. La giornata formativa si svolge nell'arco di 6 ore cui si aggiunge la disponibilità del relatore per momenti di confronto ed approfondimento individuale. La formazione specifica verrà erogata ai volontari entro e non oltre 90 giorni dall’avvio del progetto.
